

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt
 Fél évre . . . 1 „
 Negyedévre . 50 kr
 Községeknél egész évre . . . 60 kr
 Egyes szám ára 4 „
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-ételepületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TARSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorát 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Hirdetéseket és előzetéseket helyben a kiadói hivatalnál, Csáky Károly és Tellegi K. Lajos könyvkereskedésben; Budapestben, Bessen és Prágában Haasonstein és Vogl or hirdetési intézetben fogadtatnak el.

Debreczen, aug. 23.

Ipargyőről szintén tartózkodva írunk már, attól tartván, hogy a közönség el sem olvassa. Ha azonban a hazai közönség Károlyi Pistának a „beszédei” nemcsak végig hallgatta, hanem meg is éljenezte: azt hisszük iparosaink lesznek egy kis méltánnyal városunk egyik orsz. képviselője Helfy Ignác irányában, a ki az iparügyek terén szintén van olyan kapacitás (hanem külön) mint akármelyik toasztírozó gróf és nem gróf, — és figyelemre fogják méltatni az ő eszméjét, mely — valljuk még, kiindulási ponttal talán egyedül helyes arra nézve, hogy a közönség hazai iparosoktól szerezzze be szükségleteit.

Tökéletesen osztjuk a Helfy Ignác z nézetét, hogy a hazai közönség nagy része azért fordul a külföldi iparozhoz, mert az azt az elvét vallja, hogy „lassan járj, tovább érsz” — azaz, egyszerű beéri kevés haszonnal, és az, szerény bár, de becsületetes megfizetését kívánja, míg hazai iparosaink egy r e s z e, (kivétel itt is van) — egyszerűen kíván nyerni is, meggazdagodni is.

Ilyen elvekkel boldogni nem lehet. És ez elveket előbb-utóbb félre kell tenni iparosainknak, ha azt akarják elérni, hogy a magyar közönség a magyar iparcikkre fogyasztásához édesgettesse.

Jobb előbb, mint később! Látva azt a buzgalmat, melyet a magyar közönség az iparpártolása érdekében kifejti: iparosaink is tegyenek egy nagy fogadást: hogy nem kívának többet nyerni az eladásnál, mint a mennyivel a külföldiek beérik.

Egylőre ez a lépés is elegendő. A többi aztán majd következik.

TÁRCSA.

Szeretlek!...

Evélin naplójából.

— Névnapjára. 187* —

Szettek forrón, lángolóan, szeretlek büszkén, szabadon; amennyi érzés van a földön, az mind az én szivembe van s amennyi érzés van szivemben, az mind térted van csupán! Elolthatatlan vágy, ohajtás, örökön égő epedés, csügges, lemondás és reményesség csodás hatalma összesség szünetlenül, sosem pihenve edes kinokban ringatja telkem. . . Oh nem tudom kimondani, mit érzek e pillanatban! Réad tekintek s szemed sugára keresztüljárja keblemet s az ott vergődő vérszövet, miként a sas, kegyetlenül, hiába esdő martalékat, a tehetetlen csattogányt, ezerre tépi, szétszakítja. . . S oly jól esik e vérengzés nekem! Réad tekintek s szemed sugára, miként az áldó isten mosolya, erőt, vigaszt, kimondhatatlan édes érzést, boldogságot ömleszt lelkembe. . . S úgy fáj e boldogság nekem!

Te olyan csodás, te olyan megfejtetlen lény vagy! Mit tegyek? Beszélj, parancsolj. . . s én mint alázatos, hiszékeny rabszolgád teljesítem azt. Nincs hatalmam, de, ha réad tekintek, kimagarázhatlan erő ragad meg s egy pillanatra az egész világot képes volnék összerombolni; sőtőtöljön el a nap, száradjon ki az ocean, semmisüljön meg minden s a semmivétett chaosban, a

— A VI. nemzetközöigabona és magvásár Budapestben e hó 27-ik napján fog megtartatni az „Uj világ” kertü helyiségében reggeli 8 órától d. u. 4 óráig. — A vásár gép és egyéb kiállítással leendő összeköve. A vasutaknál az oda utazók részére 33 százalék díjleszállítás adatik.

Külföldi szemle.

Az Andrassy-válság még mindig nagy port ver föl s Lajthán innen és tul csak erőll beszélnek.

Különbön ez igen fontos esemény, főleg a monarchiának mai politikai viszonyai között.

Andrassy-nak lemondása elhatározott tény; még utódja ugyan nincs kinevezve, de azért Andrassy a külügyek vezetésétől véglegesen visszalépett.

Utódjával számos egyént emlegetnek, kiknek neveit feleslegesnek tartjuk felsorolni, mivel a kinevezési okmány megjelenéséig minden csak kombináció, melyet a holnapra nap már megzafóhat.

A visszalépés okaiul sok körülményt emlegetnek, melyeknek valóban fele sem igaz. Ahhoz, hogy valaki megbukjék, nem szükségesek valami nagy okok. Gyakran csak ekeynek látszó körülmény elegendő arra.

Különbön e külügyminiszteri válság nagyobb eredményt nem fog szülni, mert az új külügyminiszter szintén az eddigi külpolitikát fogja követni.

Rövid hírek.

— **A görög király** rendeletet bocsátott ki, melyben nyolcezer embert szállításra fejezte. — **Az új osztrák kabinet** közelebb tanácskozott arról, hogy milyenek legyenek a birodalmi tanács megnyitása alkalmából mondandó trónbeszéd alapelvei. — **Bécsi hivatalos körök** a Novibazárba bevonulást már a a jövő héten várják. — **A horvát országgyűlés** egy bizottsága a nöket is választási joggal ruházta fel. — **Az osztrák kormányról** általános a vélemény, hogy uralma nem fog hosszú lenni.

mindenség pusztuló romjain csak mi legyünk ketten, egyedül, akik felette könyet ejtünk. . . Érzem, hogy attól a boldogságtól, mely egybeolvadt könyeink cseppeiből reá ragyogna, összeremegve ujból föléledne, tündöklőbb, légzőbb volna az ujszületett mindenség s örökkéletet követelne magának. . .

Add ide kis kezedet, borulj reám, hadd érzemem a menyországot egész üdvösséggel reám szakadni. Ne gondolj velem: ha elbirom-e? Hordtam én már ennél nehezebbet is. . . Vagy nem nehezebbek-e a kárhöz kínjai a boldogság üdvemél? Borulj reám, hadd ismerjem meg ezt is s ha el nem bírom, ám semmisítsen meg rám szakadó terhe, én szivesen halok meg alatta, szivesen és boldogan. . .

Ah, régi vágyam már nekem: előttem, a porban, lábaidnál mulni ki; száuj meg, add ide kis kezedet csak pillanatra, csak egy ideig perchez, csak addig, míg reájuk lehelem forró csókjaimat s e csókokban elégett lelkemet.

Te olyan jó vagy! Te nem tüheted el magadtól a szomjazót anélkül, hogy pár cseppel ne enyhítenéd meg emészto szomjuságát. . . Add ide picizny kezeidet, hadd húsítsam meg lázas ajkaim forróságát! . . . Lásd, én csak nyit kérek; én nem esdek töled szerelmet, tudom, arra érdemtel vagyok. . . Ah, hiszen te oly magassan állasz fölöttem, hogy sosem érhetlek el s oly vakító fényben tündökölsz, hogy nem merek ragyogásodba beletekíteni. . . Szállj le hozzám egy pillanatra! . . . Kérj bármit tőlem s én megadom

A Debreczen városi és pályaudvari postahivatalok 1878. évi forgalma.

I. városi postahivatal.

Jövedéki bevétel	49,789 frt 93 kr.
Fenttartási költség	28,279 „ 04 „
Többlet	21,510 frt 89 kr.
Forgalmi bevétel utalvány és utánvételekben	1.615,498 14.
Forgalmi kiadás utalvány és utánvételekben	1.677,152 61.
Összesen	3.292,650 75.

II. pályaudvari postahivatal.

Jövedéki bevétel	3017 frt 69 kr.
Fenttartási költség	2187 frt 50 kr.
Többlet	830 frt 10 kr.
Forgalmi bevétel utalvány és utánvételekben	42,830 87.
Forgalmi kiadás utalvány és utánvételekben	9,459 89.
Összesen	52,290 74.

A fenti postahivataloknál 1878. évben 1.147,824 drb. levélposták és 82,008 drb. kocsipostai küldemény 9.985.464 frt értékkel és 206,732 kilogramm súlyal adattott le. Együttel nem lesz talán érdektelen a postai világgazdaságról is néhány adatot közölni:

Az alább elsorolt országok 1878. évi postai bevétele és kiadása következő volt: u. m. Ausztria bevétel 36.855,350 franc, kiadás 37.477,200 franc. Magyarország b. 13.360,549 frank, k. 1a.510,270 franc. Németország b. 163.093,670 franc, k. 152.416,563 franc. Frankhon 116.707,852 franc b., 71.090,994 franc k. Olaszhon b. 24.616,300 franc, k. 21.838,638 franc. Oroszország b. 46.040,064 franc, kiadás 56.528,444 franc. Egypton b. 1.655,338 franc, k. 1.738,354 franc. Brit-India b. 20.323,280 franc, k. 20.657,667 franc, Romania b. 1.666,923 franc, k. 2.757,667.

Válaszlatok eléjuttatott világgposta levelezőlapokat adott ki legújabbban a németbirodalmi postaigazgatás 10 pfenniget két francból postageldy elátva. Az osztrák-magyar birodalomban, mely a levelező lapok bölcsője még ilyfajta lapok nincsenek életbe léptetve.

Fővárosi hírek.

— **A Margit-szigeten** e hó 20-kán nagyszerű ünnepély rendeztetett a francia „Arogante” páncélos hajó elsüllyedése folytán szerencsétlenül vált 50 család fölsegülésére, viszonzásul a párizsiak által a szegediek javára rendezett ünnepélynek. — Ez ünnepély nagyszerűen sikerült; a francia vendégek elváltak ragadta. — A tiszta jövedelem 30 ezer forint. — **Az árvizkárosultak** részére 2.573,961 frt 46 1/2 kr gyűlt összesen be. — **A sz. János-templom** kiállításban használt szekrények, melyek a fővárosnak lettek ajándékozva, már megérkeztek, a csomagolás és szállítási-díj 1650 frt. — **A nép színház** legközelebbi operette újdonsága „A kis nagysám” Lecocq-tól.

Vidéki hírek.

— **Az aradi vértanúk** halálának 30-ik évfordulóján, az egész hazában gyászünnepek rendeztetek. — **Deák Ferencz**et sőtörli születési házáat, a megye iskolának fogja megvenni. — **József főherczeg** a napokban szemlélt tatott a u. kanizsai honvédek fölött. — **Ugyanott** Vámbéry Armin e hó 30-án felvonulást fog tartani jótékony célra. — **Gyilkosság szerelméből**, Egy Kappel Kálmán nevű fiatal szép leányt meggyilkolt, mert nem viszonozta szerelmét. — **A székesfehérvári** adófelügyelőt irgalmatlan lehorongolja egy ottani lap azon szivtelensége miatt, melyet az adóbehajtás körül fejt ki.

Irodalom és művészet.

— **Elemi-számítást** ad ki dr. Zsafféry Károly szathmári tanár, mely még sajtó alatt van s csak e hó végén fog megjeleneni. A mű a gymnasium és realiskolák első osztálya számára van írva. Az első ívből következtetve, a mű jó kézikönyv leend.

— **Tóth Ede úvegye** Benedek Mari vizsátért a színészhöz; közelebb lépett föl B.-Füreden mint Finum Rózi, a „Sz. F. és V.”-nek levelezője azt írja, hogy

dultig imádó szivem, ezek csodás vegyületben vergődik lázasan égő lelkem, ezek kiáltják a mélyből szakadatlanul: Szeretlek forrón lángolóan; szeretlek. . . kiolthatatlanul! . . .

Catullusból.

A világ háladatlansága.

Ne reméld, hogy szivességed
 Lekötédes valakit,
 Hogy a világ valamikor
 Hálás leszen, azt ne hidd.

Háladatlan mind, a mi él,
 Jót ne várj jó tetterédd,
 Sőt károdra válik inkább,
 Mert a világ félre ért.

Ugy jársz mint én! lásd, senki sem
 Keresit ügy engemet,
 Mint ki nem rég egyetlen egy
 Barátjának nevezett.

Csengeri János.

Mai számunkhoz félv melléklet van csatolva.

nagyon tetszet s per „művész” titúlja.
— A telen a Károlyi társulatánál fog lenni Sz. Fehérvárott.

— **A Bódy Gábor** vezénylete alatt álló győri színtársulat Esztergomban játszik. — **A Bényei** társulata Beregszászon van, honan Czeglédre, majd Kecskemétre megy novemberben. Most M. Szigetven volt. Ösmerőseink közül ott van Pap Laura, kinek jutalomjáték („Nagyás hőbortja”, mely a „Kis Konrad” szerepét játsza) — üres ház előtt volt. — **A Lászyék** társulata Munkácscon játszik.

Színészceink N.-Váradon.

XX.

Aug. 13-án a „**Proféta**” című opera került színre, még pedig roppantul megnyirbálva s nagyon győnő előadás mellett. A bírálók csak Feketéét emelik ki, mint olyat, ki a körülmények közt a legjobb volt. Utánna Dalnokné érdemelt némi elismerést a „koldussal” szabatos előadása miatt. A többiek énekeltek, mozogtak.

Aug. 14-én a **Latabár** párjuttalomjátékát adta a „**Két árva**”, melyet csak nem üres ház előtt kellett lejátszani. — Az előadásban Latabárné és Dömjén R. tüntek ki. — Ez utóbbról egy fővárosi fiatal író azt a megjegyzést teszi, hogy benne igaz gyöngyöt bír a társulat. — Szép!

Aug. 15-én az érzékeny darabok folytatásául adta a „**Egy katona története**”. — Csekély közönség előtt deklamáltak színészek. Mándokyt megválták, hogy ismét csak lármázott. — Szatmári Árpád jól mulattatta a kis közönséget.

Aug. 16. és 17. „**Boccaccio**” című operette adta. A mű elég élénk zenéjű s meseje kellő mértékben frívól, így egy est unalmának elűzésére jó, vannak benne kimagasló szép részeket is. — Az előadás mind két este kielégítő volt. A vasárnap előadás alkalmával a király névestyleg lévén, a hymnust énekelte az egész társulat. Hát hiszen — egy frív operettet előadni ez este, elibe tenni a hymnust, igazi „színművészi” loyallitás.

Aug. 18-án „**René király leánya**” című lyrai dráma került színre Ditróiné fölépült. Ditróiné kedvence a váradi közönségnek, szereték is volna szerződötteni hanem hát nem szerette a meacenasok nyakjaskodását s kikeletelt hagyni a névsórból. Ez este is zajos ovatióval fogadták mit szép játékaival ki érdemel. Ez este lépett föl Benedek Gyula excellálván szerep nem tudásával. — **Ditrói Mór**, „A miniszter előszobájában” című dramoletében arattott elismerést.

Aug. 19-én adta a „**Falusiak**” melyben Ditróiné ragadta el a közönséget mint Irma jó volt Szathmári A. alakítása is. Aug. 20-án „**Hős Pálfi**” diszelölés lett volna, de a kiállítás nagyon miserábilis volt. Az előadás sem volt valami kielégítő. — „**A jeggyűrű**” című magánjelenetben Ditróiné remekelt.

Nagyvárad hírek.

— **Szatmári A.** és Szabó Bándi Ujjfaluban vendégzerepeltek. — **A zöld fa** vendéglő udvarán nagy tűzvolt. **Fraknói Vilmos** Sz. István napján avatottat fel szekszárdi czimzetes apátának. — **Nyilvag Irma** szombaton este B.-Ujjfaluban játszott s ez alkalommal táncz vigalom volt. **Szomorú jelenség.** A szinagzatót egyik lap nem épen hízegőn eljáró kritikussá egy lap nyílterében sok mindent rá fogott; a kritikus (egy képzett s. lelkes) az igazgató szavait hazugságnak, rágalomnak nyilvánítja.

Hivatalos.

— **Hirdetés.** A nagyméltóságú m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszteriumnak f. évi július hó 31-ik 20,598. sz. a. kelt körrendelete folytán közhírre tétetik, hogy az argentinai és uruguay osztrák-magyar főconsulnak Montevideóban f. 1879. évi február 12-én kelt és a közös külügyminisztériumhoz intézett jelentése szerint az uruguay-i köztársaság polgári törvénykönyvének rendelkezésénél fogva a nem katolikus vallásúak házasságának hogy az érvényes legyen, mindenkor a köztársaság polgári hatósága azaz a béke-bíró előtt kell szükegképp megköttetnie. Nem katolikus idegen nemzetségek között kötött oty házasságok tehát, melyek az említett törvényrendekezésnek figyelmen kívül hagyásával az illető egyház községei felkészei vagy pedig az illető consulk előtt kötettek, Uruguay-ban érvénytelenek, s

nem ritka eset, hogy az ily eljárás által fontos és nagyhorderejű magán érdekek veszélyeztetnek.

A nevezett köztársaság ideiglenes kormányzója Don Latove Lotenzó, a külföldi hatalmak képviselői szorgalmazása folytán s az ottani miniszter tanács 1878. évi szeptember 24-én kelt határozatához képest, „rendelet bocsátott ki; melyszint az érintett házasságok oly feltét mellett érvényeseknek tognak elismertetni, ha az illető házasság felek négy hó alatt esketési bizonyítványukat az illetékes béke-bírónál bemutatják a végböl, hogy az a törvényszabta formálításokkal az illető jegyzékekbe bevezetettessék.

Egy későbbi rendelettel 1878. évi október hó 28-ról ezen négy havi határidő a nevezett köztársaság területén tartózkodó személyekre nézve nyolcz óra hosszabbított meg és egyszernind oly intézkedés is tétett, hogy a külföldön élők egy évre terjedő kedvezményi határidőn belül azok 1879. évi október 28-ig az előirt e részbeli formálításokat az illető uruguay-i consul előtt teljesíthetik.

Az utóbb hivatolt rendelkezés előnye a még életben levő házastársra is kiterjesztett, és eme kedvezmény alul csupán azon életben maradt férj vagy feleség képez kivételt, a ki e rendelettel kelte előtt vagy annak kihirdetésétől számítva hat hó után örökösödési igényével lépett fel az elhalt házastárs hagyatéka irányában.

Mindkét házastárs elhalozása esetén pedig a hátrahagyott árvaának áll jogában elhalt szülőik házasságát a fentebbi módon érvényesíteny nyilváníttatni.

Debrecen, 1879. aug. 13.

Helyi hírek.

— **Magas vendégek.** Báró Vay Miklós ö exellentiaja a tegnapi délutáni vonattal városunkba érkezett, s pár napig körünkben fog maradni. — **József** főherceg ö fensége pedig sept. hó 12-én délután érkezik Debreczenbe s itt a honvéd csapatok felett szemlélet fogtatart.

— **Nyilatkozat.** A „Nagyvárad” című lap szerdai számában „egy debreczeni (?) levelező konstátálja, hogy nálunk roppant nagy érdeklődéssel várják a színtársulatot haza. Ezt megczafolni épen semmi kedvem. Hadd legyen boldog a levelező, meg az a ki elhiszi szavát. De van leteleben egy pár passzus, mely e lapot is érdekli, azt fogván rá nevezetesen, hogy a mi e lap hasábján megjelent a színügyre vonatkozólag, az mind s z e m é l y e s e l l e n s z e n v ö l , h a r a g b ö l s z á r m a z o t t s t b . — Nem debreczeni ember lesz az a levelező, mert ha az volna, jobban is lenne tájékozva! Rézsemről köteleességnek tartom kijelenteni, hogy a mi e lapban megjelent az mind tiszta valóság, s h a z u d i k a z , a k i a z t f o g j a r á n k , h o g y s z e m é l y e s e k e d é s . — Különbön a „Nagy Várad”-ban megjelent szinügyi dolgoknak előttem semmi értéke nincs, mert ismerem a viszonyt jól, mely őt és Mándokyt mint direktort összefűzi. — Nekem nincs kedvem polemizálni; sem a már-már magán viszonyokba is beavatkozni szándékozó odiosus ügyben csak egy szót is szállani. Én elmondtam a magamét, én szabadjegyért nem kuncsorogok, de ha elismerésem méltón fog működni a társulat úgy nem lesz nálamul jobb tisztelője, de ha hibák lesznek, száz szabad-jegy daczára is kimondom véleményemet, mindenkiel szemközt sine irat et odio kiméletlen őszinteséggel.

A szerkesztő.

— **Az irók és írófélek** tárcza cziklünk még nem ért véget; folytatása jónni fog közelebb. Subogó barátunkat különben súlyos csapás érte, a mennyiben szeretett nagybátyja Deák Ferencz n. kállói főbíró és ügyvéd 52 éves korában elhunyt. — Más oldalról érte családját egy örvendetes esemény is, a mennyiben sógoronőjét M o n ó E r z s i k a t T ö t h Béla építész eljegyezte a napokban.

— **Városunk** két orsz. gyűlési képviselője Simonyi Ernő és Hely Ignác ma egyhete városunkban időztek. Fogadatlásukra szép számmal gyűltek össze a polgárság, valamint beszámoló beszédüket is sokan hallgatták. Este fáklýs-zenét kaptak; a szónok Ozory ügyvéd volt. Ezután hanket volt a „**Király**”-féle vendéglőben.

— **Szögyéni István** kir. törvényszéki elnököt a miskolci törvényszék hivatalnokai kedves meglepetésben részesítették, mint volt kedves elnöküket; a mennyiben név napja alkalmából egy több tagu küldöttség által fejeztették ki szerencse kívánataikat. A vendégek igen jól érezték magokat városunkban.

— **Dr. Szécsi** (Hamburger) Emil városunknak kitünő hírbén álló fogorvosa, eleget akarván tenni a N.-Váradról hozzá érkezett meghívásoknak, a ma délutáni vonattal Debreczenből elutazott; néhány nappal ott időzész után azonban ismét hazajön.

Azoknak, kik az orvos ur segélyét netalán igénybe venni akarnák, e körülményt tudomásukra juttatjuk.

— **Haldózás.** Kollner Illésné urnó városunk egyik nagyon tisztelt aggpolgárnője szombaton elhunyt. — Áldás hamvaira!

— **A 42-ik honvéd zászlóalj** a jövő hó 20-ike körül fog hozzánk átszállással betelni.

— **A debreczeni sziksfürdő** a Telegdi-tanyán Vasárnap aug 17-én számos látogató részvételével a d a t o t t á t a k ö z ö n s é g h a s z n á l a t á r a . A fürdőzésobákat, az ezen fürdő vizének kitünő gyógyhatását már ismerő látogatók egészen késő estig igénybe vették. — Kedvező szép időjárás lévén, a T e l e g d i h á z t ó l mindennap kilehet omnibussal menni, ha legalább három vendég jelentkezik. — **Esiküvő.** Tegnap, aug. 23-ikán esküdtöt örökösüket Beczner Frigyes reálisiskolai helyettes tanár Micskén Nagy Mariska k. a.-nak. Nagy Péter ref. lelkész kedves szép leányának. Aláást kívánunk frigyökre.

— **Egy okleveles tanár,** a ki az idén végezte tanulmányait szép sikerrel, ajánlkozék magán órák adására. Felvilágosítást ad a szerkesztő.

Ifj. Csáthy Károly helybeli jőnévű kereskedőnk, a budapesti k. kereskedő egyesületében közelebb felolvasást tartott „**A vidéki könyvkereskedelem és a rabott konvencio**” czim alatt.

— **A szerbtövis** kiirtására felhívta a tanács a helybeli földbirtokosokat és bérlióket, azon megjegyzéssel, hogy a kik irtási kötelességöknek eleget nem tesznek e hó hó végéig 5—10 frtnyi összeg fizetésére büntetnek.

— **Új szálloda.** Még a „Bika” előtt az óriási téglahalmaz romokban hever, addig Frohner Bernát, azon nagy bajon, melytől szállodák hiányában szenvedünk, segíteni akarva, a Miklóss-utca szegletén lévő házát ugyancsak igyekszik átalakítani egy olyan szállodává, mely az igényeket minden tekintetben képes legyen kielégíteni. Az átalakítási munkálatok igen czinosak s már annyira előhaladtak, hogy az új szálloda a jövő hó 15-én a forgalomnak át is fog adati. Ismerve Frohner Bernátnek a vendégekkel szemközt a multban tausított ügyességét s jó bánásmódját, megvagyunk róla gyözdöve, hogy ez új helyiség, nagy látogatótságnak fog örvendeni.

— **A Telegdi-féle fürdő** intézetet a vasuti indóházzal szemben, kazán tisztítás miatt, ma vasárnap augusztus 24-én déltől kezdve, párnapig zárva lesz.

— **Csendélet a katolikus temetőben.** Mióta az ugynevezett „embervásár”-t valami bölcsintézkedés azon helyre tette át, hol a sertes-vásár van, — mely tudvalóvóleg a kath. temető előtt terül el. — azóta a gondosan ápolit diszes temetőben nagyon sok kár történik. A már jókor összegyülekvő tisztelt napszamos urak beugranak a temető diszes vasrácszatán s egy-egy virágall beültetett s kegyeletesen ápolit sirmaltot választanak ki pihető helyül a melyt persze, kegyetlenül össze dibolnak. A mult égi egyikén pedig, néhány becsülettel néptársunk „botanizál”-t a külső soron, s a Linérendszerének egyikébe sem tartozó néhány két lábú tollas „növény” ragadt kezeikhez, melyeket mi közönségesen „csirkekék”-nek nevezünk; ezeket bevitték a temetőbe, s a sirkert-ör szénájából hatalmas tüzet raktak és „fecerunt magnum áldomás” — azon a csirke megsült és ott lumpoltak egész éjen át! — Bizony a „Bárány”-csapgek nagyobb árendájáért egy kicsit nagyobb is sok — á l d o z a t . — Kérjük a rendőrséget vigyázatra!

— **Egy gyöngyűrű író asztal** mely a sz.-fehérvári kiállításon bronzérmert nyert kisorolatik 150 frtban. Megtekinthető N.-Csapó utcán a Strausz házában.

— **Botrány.** Szép fiatal a leányka, tizenhat éves; tehát épen abban a korban van, midőn a „virágunk megültani nem lehet, hogy ne nyíljen!”... S a virág kinyílt, vagyis nem költőleg, de érthetőleg kifejezte a dolgot: szerelmes lett. Már hogy kibe? az melleses dolog, — elég az hozzá, hogy ajánk kirukkolt vele. Az apa mit se akart tudni e dolgról. — Egyszer aztán a leány megváltotta, hogy apja ezelőtt 6 évvel elűzte magalló feleségét az ó nyjánt, — hogy a leánynak bájjait zavartalanul élvezze, s ezért nem akar beleegyezni, hogy most kedvesebbé férjhez menjen. E botrány 6 év óta folyik. Valóban ez állatias ember a legnagyobb büntetést érdemi. Be is van zárva.

— **Elveszett.** Egy fekete hosszufüli és farku „Dachs!” nyaka sárka foltal a zeme felett, bőrvélv a kutyán vasárnap délután elveszett a megtaláló Német-utca 1809. illó jutalomban részesül.

— **A helybeli** róm. kath. gymnasiumban a rend intézkedése folytán Gerzsán Antal okl. tanár helyére a kegyes tanító rendből küldetett le egy tanár a ki már meg is érkezett.

HELYI RÖVID HÍREK.

— **A reál-iskolához** Piriba ver Alajos választottat meg vegtan tanárnak. — **Szerelemből.** Egy 80 éves izr. bitü lakos, közelebb esküdtöt örökösüket menyaszonynának, a ki fölött 70 év faszva virult el. — **A király** születés napja s sz. István napja fényesen ünnepelettet meg. — **Otrokocsi Vég Lajos** volt 184^o/_o-ik IX-ik zászlóaljhoz tartozó honvéd hosszabb betegeskedés után elhunyt. Temezése ma egyhete nap részvét mellett ment végbe. — **Tánczigalom** tartatik ma a „Népkert”-ben az 184^o/_o-ik évi debreczeni egyenruhás honvédek által, melynek tisztjövendeleme a 13 honvéd egyenruhája költségeinek fedezésére fordittatik. — **A halálozások** egy idő óta jóval fölül mulják a születések számát városunkban, a mint értesültünk ennek több járványos beteges grasszállása az oka. — **A Tisza** biztosító-intézet ma egyhete tartotta meg közgyűlését mely elég népes volt. — **A sz. István ünnepélyre** városunkból 750-nél többen mentek föl. — **A Arrogante** károsultjai javára ma e nagyerdőn tombola játék tartatik. — **Az iparosanok** újból összeiratnak, s ezután az ipariskolai tandj fejében 2—2 forintot fognak fizetni — **Gyilkosság.** Szabó Imre törv. bíró tanyacsöszét csütörtök vi-radorá valakimeglötte.

Közgazdaság.

A metely, juhaink veszedelme.

— Folytatás. —

A Cercáriák igen nagy mennyiségben jelennek meg az előbbieknél sebésebben csak úgy szabadulnak ki, hogy fölemésztk azokat. Miután a sporocista vagy rheadiát, mely a miatt, hogy a Cercáriákat létrehozza, felneveli s önéletének feloldozásával a szabad életnek adja, dajkáknak nevezetetik miután mondom a „dajkát” a Cercáriák fölemészttették, a gazda csigából kívándorolnak a vízbe, itt darabig szabadon uszálkán, míg végre megint bevándorolnak egy vizi csigába, hol az ezelőtt meglévő farkukat elveszitik, magukat betokozzák s még hasonlóbakká lesznek egy metelyhez azzal a különbséggel, hogy annál kissébe s szaporodási szerveik még nincsenek kifejlödve. Ezen állapotban maradnak e kis betokozott állatok mindaddig, míg a csigát, melyben élnek, véletlenül meg nem issza a vízzel együtt vagy egy juh, mikor a csiga a magába rejtett kis metelylyel a juh gomrába jut, a kis metely tojka a gomor vedve által feloldódik s onnan kiszabadul. A gomorból a szabad metely aztán a nyombébe s az ebbe nyíló epvezetéken át a májba vándorol s itt megkezdí romboló működését. Az általa előidézett betegség hasonló a vízkórhoz s az állat szenvedése két—hat hónapig is eltart; előbb elvesziti étvágját, a táplálékot nem keresi oly mohón s a szomjuság üldözi, mozgékony s elenyézik, ereje és élénksége lassanként elűnik; a meteben s réten vagy legelőn mindig hátra maradoz, szemai elvesztik élénkségüket s homályosodni kezdenek. Ezen egyszerű jelenségek megfigyelésével könnyen fölismertjük metelyben szenvedő juhainkat.

Miként az eddigiekből láthatni, a metely hosszaz vándorlón s többszöri alakváltozozáson megy át, mely vándorlást s átalakulást az állalbuvárok nemzedék változásának nevezik. Ha már most azt akarnók, hogy juhaink a metelybetegségtől mentek legyenek, első dolgunk az, hogy minden juhunk magaviselést s tünéteit megfigyeljük vagy pedig ürülékét görőcsó alatt megvizsgáljuk, s az olyaüt, mely vagy a fennebb jelzett körtüneteket mutatná, vagy pedig ürülékében metelypetéket találtunk, nyájunkból eltávolítjuk; miután mint tudjuk a fennebb leirt uton ez egytől, többi juhaink is megmetelyesedhetnek. Azonban a fennebbi eljárások nem valami mulat-

tatók s különösen az utóbbi honunkban még egyáltalán gyakorlatba nem vett módszer lévén, czélszerűbbhez s könynyebben kivihetőhöz is folyamodhatunk, melyet bátor vagyok juhos gazdáinknak figyelmébe ajánlani. Miután tudjuk, hogy juhaink a mételet pocsolyák és álló vizzekből isznak a vízzel együtt, főleg arra fordítjuk figyelmünket, hogy a lehetőleg mindig friss kútviz, vagy pedig folyó vízzel történjék itatásuk. Továbbá a mételet betegségben elpusztult juhainkat egészen, vagy legalább is májukat, epéiket s beleiket vagy elássuk szorgalmasan, vagy pedig megégetjük, nehogy vagy egy pete a szabadba mehessen, mert ha szinte hónapokig sem jut kedvező körülmények közzé, mégis meg él, s alkalmilag terjesztője lehet a betegségnek.

Dr. **Daday Jenő,**
kolozsvári egyet. tanársegéd.

A nyiregyházi terményesár noknál bejegyzett termény árak 1879. év auguszt. 16-kán.

Rozs: piaczi ár 6 frt 40 kr. 6 frt 60 krajczárig keresk. ár 6 frt 70 kr — 6 frt 90 krig.
Buza: piaczi ár 8 frt 50 kr. 9 frt 50 krajczárig keresk. ár 10 frt. 75 kr. 11 frt 00 krig.
Árpa: piaczi ár 5 frt. 25 kr. — 5 frt 50 krig. keresk. ár — frt — krig.
Zab: piaczi ár 4 frt 60 kr. — 4 frt 80 krig
Tengeri: piaczi ár 5 frt. 50 kr. — 6 frt — kr keresk. ár 0 frt. 00 kr. — 0 frt 00 krig.
Köles: piaczi ár 0 frt. 00 kr. — 0 frt. 00 kr keresk. ár 0 frt 00 krig.
Paszuly: piaczi ár 5 frt 50 kr 6 frt keresk. ár 0 frt 00 krig.
Káposzta piaczi ár: 9 frt 60—80kr.
Repce piaczi ár: 9 frt 60—80 kr
Szesz piaczi ár 34 frt.
kereskedési ár 33 frt. 00 kr.

Szerkesztői üzenet.

— **Többeknek.** Helyben. A „Bika” szálloda építése ügyében beküldött czikket melőlők, azon egyszerű oknál fogva, mert erről a dolgról pro et contra lehet beszélni végnélkül. Az, hogy az építkezés ilyen akadályokba ütközött, azt mi a magunk részéről sok fontos oknál tulajdonítjuk. Nem az történt-e a fővárosban a bazilikával? Mit használának az ügyek, ha szó löveket pattogtatnánk? Mi megvayunk gyűződvé, hogy a város alyai s ép a polgármester ur szivőkön viselik a város érdekeit, kik ez ellen nem tesznek semmit sőt ellenkezőleg.

— **T. P.** Helyben. Arra a bizonyos átértési ügyre nincs semmi szavunk. Zalai ur, saját meggyőződését követte s mi tiszteljük mint önkök is kinek-kinek meggyőződését. A mi a „D.—E.”-ben megjelent az az ifjú heves vér tulbuzgósága volt, mely már visszavonatot; a „D.—n” pedig (szinte hevesen) felszólalt annak idejében s az is meggyőződött. — Így legjobb azt a feledés szelétől elfuvatni hogyni!

— **r.—s.** Az alatt miszerint „majd meglátja hogy jövőben mit teszünk” mit érteltünk? A halgatás volt érte.

Felölös szerkesztő: **Szombati János.**

NYILTTÉR.

HOLVAY GYULA

Debreczenben.

Jelentés.

Miután az európai új Singer és más varrógépek. minden mostani varrógépek közt eddig még el nem ért tökéletességgel bírnak, van szerencsém a nagyérdemű közönségnek azoknak külső megismeretési jeleiket elősorolni, nehogy jöhisszemeségé kijátszassék és melyekről raktáromban mindenki személyesen meggyőződhetik.

1. Minden európai új Singer varrógépek, mely raktáromból kikerül, a felső hajtó kereke

egy ratenirozott kerék kioldással el van látva, melynek előnye az — hogy mikor az alsó ezrúra a csövérre gombolyítottik, csakis ezen egy kerék működik és ez által a többi gépezet haszátalanul — mivel akkor varni nem lehet — nem kopik, tehát ezen gép sokkal tovább tart, mint más, bármilyen néven nevezendő név alatt létező varrógépek, mely ezen előnyvel nem bír.

2. A hajóska és alsó ezrúra felgombolyításánál nem szükséges, hogy a gépből kivéssék, mivel a ratenirozott kerék kioldó által a hajóska a ezrúra csévézés alkalmával egész nyugodtan a gépben maradhat, ennek nagy előnye az, hogy sok idő meggyerhető — az idő pedig pénz.

3. Minden európai varrógépgyárnak minden gépén saját gyári jegye is van, mely pusztá szemmél mindenki által igen könnyen látható és olvasható, úgy szinte a gépek száma be van vésvé.

4. Az európai Singer varrógépeknek az alsó hajtó kereke kettős, melynek előnye az, — hogy a gép sokkal könynyebben, sokkal sebesebben jár, mint olyan gép, hol ez nincs.

5. Az illető európai varrógépgyárak minden géphez egy gyári okmányul szolgáló, — melyhez nevetem is esatolom, mely a gyárakból került varrógépeknek valódiságát bizonyítják. — Van szerencsém a többek közt két különböző példányt ezennel bemutatni:

I.

Bizonnyítvány, mely szerint olismerjük, — hogy az ezzel járó . . . számmal ellátott . . . féle varrógép saját gyárunkból eredt és általunk . . . szállított, továbbá bizonyítjuk, hogy minden része ezen gépek, mely véletlenül török vagy meglátásul, tőlünk a nevezett szám megnevezése mellett, — tökéletesen egyezőnk kaphatók. Övünk mindenkit a mi törvényesen oltalmazott gyári jegyünk utánzásától, úgy mint az ilyen hamisított gyári jeggyel ellátott varrógépek eladásától, mert előforduló esetben a törvény oltalmát igénybe veendjük. — A moravia varrógépgyár társulat.

II.

Gyári jegy, törvényesen letéleményezve.

A gyári jegy törvény oltalma alatt és teljes jótállás mellett elért tökéletesség, és a legmagasabb tehetségerőrt, ezennel hiteléstitjük, hogy azon varrógép, melynek karján teljes czégünk és fenolobbi gyári jegyünk, az utóbbi a tölemezzen is látható, továbbá az összekötő vason F. R. betűvel ellátott és . . . számmal bejegyzett . . . varrógép, kézzel vagy lábbal hajtható, a gyárunkból eredt, minden hozzávaló segédesszközökkel ellátva, mai napon . . . szállított. Berlin, a Frister és Rosman féle varrógépgyár társulat.

Midőn még a t. közönségnek ismételve becses tudomására juttatom, hogy ugynevezett ügyökök, kik háznak és mindenféle módon a vedő gépvásárlásra rá beszélnek, csak azért, hogy jó ajánlasi díjjat kapjanak, izteleből végképpen ki vannak zárva és tit. télettel kérem minden varrógép vásárlást — ezeknek mellőzésével — csakis velem eszközölni melőztassék.

Mely tisztelettel

Holvay Gyula,
a varrógépek raktármunk tulajdonosa.

Táncztanítási jelentés.

Minden félreértések kikerülése végett van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy folyó évi szeptember hónapban a táncztanítást Debreczenben megkezdendem.

Közelebbi értesítéssel annak idejében személyesen lesznek bátor szolgálni,

tisztelettel

Bleyer József,
tánczmester.

H I R D E T É S E K.

Haszonbérbe adás.

Bihar megyébe kebelezzett, Ér-Keserű községben egy 830 holdas tagos birtok lakházzal, gazdasági épületekkel, 200 hold öszi vetéssel 6 évre, illetőleg többre is előnyös feltételek mellett bérbeadandó. Bővebben értekezhetni iránta Debreczenben, Szent-Anna utcán

312.5—6.

Özv. Krajnik Alajosnéál.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétik, miképen a Piacz s Kis-uj utca szegletén levő „Varga-színnek” — Elepi ugynevezet „pipa gödrös” földeknek, és Czegléd utcai bika akol mellett lévő farakhelynek bérbe adása iránt újabb árverés rendeltetvén, a végeit határidőül a folyó évi szeptember hó 4-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki a városház nagytanács-termébe, a feltételek pedig megtekintés végett a számvevő-hivatalnál kitétettek.

Kelt Sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. Aug. 19-én tartott üléséből.

Boczkó Soma

t. főjegyző.

Küfferle csokoládé.

Csak a valódi jól készített csokoládé képes a fogyasztó közönséget, hosszabb élvezet után kielégíteni. Ausztria-Magyarországon eddigleg a csokoládét leginkább keményítő tartalmu hulladék anyaggal keverve készítették, mely nem csak nehezen volt emészthető, de csakhamar unottá válván, a megszokott kávét nem tudta legyőzni. Más országokban, hol a csokoládé jó anyagból és jól készítettik, kitünő tulajdonságainál fogva — mint pl. Francia- és Spanyolországban — a kávét már csaknem teljesen kiszorította.

A nyersanyag helyes megválasztásánál és a csalárd anyagok bekeverésének teljes mellőzésénél fogva a

Küfferle csokoládé

mindennap újabb győzelmeket arat és naponta keresettebb lesz magánosoknál ép úgy, mint első rangu vendéglők, kávéházak és szállodák által.

Raktár Debreczenben: **Geréby Fülöpnél.** (185) 13 52.

THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.

A VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRA.

Az eredeti Singer varrógépek

főlülmulhatlanok: jóságuk, czélszerű alkalmazhatóságuk, és tartósságuk által, s ezen előnyeknél fogva a más fajta és utánzott gépeknél kedveltebbek; — mint azt az évenként emelkedő mennyiség is mutatja, mely most több mint felét teszi ki az összes amerikai gyártmányoknak.

Az eredeti Singer varrógépek

legtöbb sokoldalúsággal bírnak, s a legtökéletesebb segédkészülékekkel látvák el, s a legkülönlegesebb czélokra rendezvék be: családi használatul kéz vagy lábbal hajthatók, s a kézműipar minden szakának, u. m. szabók, cipészek, kárpitosok, könyvkötők, kalapgyárosok stb. megfelelnek.



Az eredeti Singer varrógépek

az egyedüliek, melyek egyszerű czélirányos s könnyen megtanulható szerkezettel bírnak, melyről nemcsak a számos kiértelt legnagyobb kiállítási díjjak tanuskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd minden varrógép gyárosnak mintaképül szolgálják.

Az eredeti Singer varrógépek

gyári áron s minden árfelemelés nélkül, 1 1/4 frt. részlet összeg mellett is adatnak el, hogy ez által a kevésbé vagyonszűkültéknek is megkönnyítettessék egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése.

Az eredeti Singer varrógépek

csak úgy valódiak, ha az itt látható gyári jegyet, valamint a gép karján a „The Singer Manufacturing Co” föliratot viselik, s egy G. Neidlinger aláírással ellátott igazolvánnyal (jótállási tv) ellátvák; tökéletes jótállás mellett adatnak el s kaphatók kizárólag egyedül:

NEIDLINGER G. Piacz utca 2145-dik szám (Pércsi sor)

(265) 7—52

A „The Singer Manufacturing Comp. New-York” főügynöke

Ügynökök nélkül előnyösebben lehet varrógépeket vásárolni.

LEGKEDVELTEBB VARRÓGÉPEK RAKTÁRA HOLVAI GYULÁNÁL DEBRECZENBEN.

A legkötelesebb varrógépek jótállás mellett csekély részletfizetésre, tisztelettel ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. Ügynevezett ügynökök, utazók és ajánlók, melyek más fajta varrógépeket ajánlanak és háznak csak azért, hogy nagy ajánlási díjjal kapjanak, melyet természetesen a vevőn kell nekik megvenni, üzletemből végtelmen ki vannak zárva és saját meggyőződésére minden gépvevőt tisztelettel kérem varrógép vásárlásnál — mellőzve a fentemlített ügynököket — egyenesen üzletemet szerencsétlenni, miután oly előnyöket nyújtok, mint itt senki.

Különös figyelembe ajánlom az „új európai Singer családi varrógépeket“, melyek mindenféle más bármilyen megnevezés alatt létező varrógépeket minden tekintetben óriási módon felülmúlnak.

HOLVAY GYULA.

A varró-gépek főraktárának tulajdonosa. Egyháztér.

(7—25.)

Hirdetmény.

Az alábbi csatornák tisztítása folyó hó 25-én hétfőn árlejtésen ki fog adatni

- 1-ször Miklós-utca végétől a tóczy csatornáig mintegy 2100 méter.
- 2-szor A volt honvéd kaszárnyától a tiszai vasut alatti hidig a tóczy csatorna mintegy 2700 f. méter.
- 3-szor A tiszai vasut hidjától a komló kerti földeken keresztül a lovászok zugjánál levő hidig 1500 f. méter.
- 4-szer A lovászok zugjától a m.-pécsi határig mintegy 6000 f. méter.
- 5-ször A csődörös-epreskertből a tóczy csatornáig mintegy 3000 f. méter.
- 6-szor A létai másként ámosdi uttól az északkeleti vasutig mintegy 1500 f. méter.
- 7-szer A v.-pircsi ut töltésétől a legelőföldeken át mintegy 2000 f. méter.

Mely munkálatra az árlejtés a fentírt aug. 25-ik napon reggeli 8 órakor a helyszínén Miklós-utca végénél vevén kezdetét, ide a vállalkozni szándékozók meghívotnak, megjegyeztetven, hogy a feltételek s az árok mélyítése addig is a mérnöki hivatalnál megtekinthető, s az egész munkálatra zárt ajánlat is elfogadjatik, s mérnöki hivatalhoz beadandó a fentírt napig, egyébként a részletek a helyszínen is megfognak magyaráztatni.

Kelt Debreczenben, 1879. aug. 20.

(354) 1—1

Csáky Gergely

Goldstein E.

tudatja a n. é. közönséggel, hogy a mai napon

ASZFALTIROZÓ MUNKÁLATÁT

megkezdé, s szoba, konyhák, maktáraknak alkalmazott pinczék nedves falait, valamint istállók pallózatát is aszfaltal bevonja, miáltal a nedvesség egészen elenyészik.

A munkát gyorsan és igen jutányos árban a legpontosabban fogja teljesíteni.

Debreczen, 1879. aug. 16.

(350) 1—?

Haszonbérbe-adás.

Néhai Daróczy János borsil elkészés neje örökösei részéről közhírré tétetik, hogy az ezen elhunytak után hátramaradt mindennemű fekvőségek u. m. a püspökii határban (a nagyvárad-i vasuti állomáshoz félóránnyira) fekvő kisebb és nagyobb szőlők függő termései-vel, kőpincze, városi ház nagy kerttel és szántóföldek, nemkülönbén a m.-keresztesi határban fekvő két okta föld és szőlőkert kedvező feltételek mellett örökáron szabad kézből eladó. Venni szándékozók értekezhetnek és egyezkedhetnek élő szóval Hézer Károly jegyző úrral Bihar-Püspökiben, vagy levélt. útján Szeremlei S. lelkész úrnál H.-M.-V á s á r helyen.

(353) 1—2.

542/1879.

Árverési hirdetmény.

Alólírott kiküldötti végrehajtó által közhírré tétetik; miszerint Lipovniczky István megyés püspök részére Kovrik Arttur érkeserői lakostól elfoglalt 2240 ftrra becsült 20 kazalba levő, 140 folyó ölet tevő széna 1879. évi szeptember hó 10-ik napján délelőtti 10 óraker, a helyszínén Érkeserűben a róm. kath. parochialis tagon, nyilvános árverés útján azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is eladatni fog. Székelyhid, 1879. évi aug. 17.

1 3

Ruttkay Albert.
k. birói vgható.

Stern és Reich

kerékgyártó, eke és egyébféle szerszámfa a Nagyvárad-utcán a 2212-dik számú háznál; épület és száraz fiatal tűzifa pedig a homokkerti rak-tárban legjutányosabb árban folyton kapható.

(357) 1—10.

Zsinegből készült kitűnő minőségű

B O R N Y O M Ó

ugyszintén a legjobb faj

TERMÉNY-ZSÁKOKAT

igen jutányos áron ajánl

(358) 1—10

Kunz József és Társa.

Kiadó-tulajdonos **Zicherman H.**

Debreczen, 1879. Nyomatott a város könyvnyomdájában

6182/1879.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Borsay Sándor végrehajtható Szabó József végrehajtást szenvedett végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2113 számú telekkönyvben jegyzett, 1800 frtra becsült kishatvan-utcai 1386. sz. ház és 3^{1/2} hold onodói földje az 1879. évi **Szeptember hó 3-ik** napján délután 3 órakor mint első és 1879-dik évi **Október hó 3-dik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor árverésre kifizetett bírtok nem fog eladtni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % átkészpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket bírtokba lépés napjával tűzárk ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni. Az átvétel költségeket vevő terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérésére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kifizetése mellett az előbbi becsáron alul is eladtni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kifizető javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszéknel nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laktak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevet és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Beer Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi július hó 15-ik napján.

Szűcs István, **Ray,**
elnök. (295.) 3-3. aljegyző.

6929. sz. **II-od árverési hirdetés.**
1879. évi.

A debreczeni kir. tszék részéről közhírré tétetik, miszerint Nagy Sándor végrehajtható Kun Juliáná végrehajtást szenvedett ellen végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 4097. számú utcai jegyzett 2766 számú házának 300 frtra becsült része, az 1879-ik évi **szeptember hó 11-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverésitermében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 30 frtok készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajthatónál meg tudható.

A debreczeni kir. tszék részéről közhírré tétetik, hogy az 1879. évi augusztus hó 5-ik napján.

Szűcs István, **Ray,**
elnök. (348) 1-3 aljegyző.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni ref. Collegium végrehajtható, özv. Szabó Ferencné s gyermekei elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 503-ik számú telekkönyvben jegyzett, ceglédutcai 2884. számú 700 frtra becsült ház az 1879. évi **Szeptember hó 9-dik** napján d. u. 3 órakor mint első és 1879. évi **Október hó 9-dik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverésitermében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog:

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor árverésre kifizetett bírtok nem fog eladtni.
2-ör. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hó alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajthatónál meg tudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kifizető javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. jul. hó 22-dik napján.

Szűcs István **Ray**
elnök. (306.) 3-3. aljegyző.

Árverési hirdetés.

Balla Mihály vagyonbukott debreczeni lakos csődhitelzei választmánya részéről közhírré tétetik, hogy a csődöt megelőző tartozó debreczeni 2224-dik számú tükjében foglalt nagyhatvan-utcai 1529-dik sorszámu ház után a közlegelőből kimerített 6^{12000/100000} osztályozott holdat tévo szántóföld az 1879-dik évi szeptember hó 10-ik napján délután 3 órakor mint első és 1879-ik évi október hó 10-ik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben a debreczeni kir. tszék. árverésitermében Török Péter kir. bir. végrehajtó mint törv. bizonyosság közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni u. m.

1-ör. Kikiáltási ár osztályozott holdját 30 forinttal számítva 180 lrt — melynek 10% -ját 18 forintot árverelni szándékozik az árvereltéssel megbízott csődválasztmányi tag kezéhez készpénzben, vagy óvadékképes papírban letenni kötelesek.

2-ör. Az árverésre kifizető ingatlan az 1-ő árverésen csak a becsáron felül — a 2-ik árverésen azon alól is eladtnak.

3-ör. a vételár az árverés jogerőre emelkedése napján Báthory Sándor kiküldött választmányi tag kezéhez a bánatpénz betöltésével egy összegben kifizetendő.

4. Ezen ingatlan azon joggal és kötelezettséggel adatik el, melylyel azt a csődöt megelőző bírja t. i.

Szab. kir. Debreczen város részére a föld 490 ft. 15 kr. értéke után évenként 8% kamat fizetés kötelezettségével, mely kamat a folyó évi december 31-ikéig már kivan fizetve.
5-ör. Az árverésre kifizető ingatlan nem a folyó évi haszonvétele haszonbérbe lévőnek kiadva; vevő csak az idei termés letakarítása után léperd annak használatába, tulajdonjoga azonban a vételár lefizetése után, a csődválasztmány által kiadandó engedély alapján hivatalból fog tkvileg bekebelezetni.

6-ör. Ezen ingatlan után járó mindennemű adókat és közhiteket az 1880 ik évi Január 1-sőtől vevő viselendő.
7-er. Az átírási kincstári díjjak — a lefizetett vételárról adandó nyugta bélyege s egyéb költségek vevőt terhelendik.
8-ör. Ha vevő a feltételeknek eleget nem tenne, azonban esetben az ingatlan vevő kárára, a csődválasztmány által kiadandó engedély mellett a prts. 459-ik §-a értelmében egy újabban kifizendő — csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fogadtni.
Debreczen, Julius 25. 1879.

Báthory Sándor,
választm. tag.

Fényes Ignác,
csődötmegegondnok.

(325) 3-3



Oroszlán hajkenőcs

(bojtorjányókérral rostolható készítmény)

göndörítli a haját

a nélkül, hogy égetni vagy begöngyölni kellene,
általában minden idegen se-gyű nélkül
tisztítja egyuttal a felbört s meggátolja a hajhullást. — A hatása egyenlő férfiaknál, nőknél és gyermekeknekél.

Egy üveg tégeley ára 1 forint, postán küldésért a göngyért 10 kral több.

Főtelep: hova levélbéli megrendelések intézőndök: **Winkelmayr J.,** Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 159, vagy Staumpergasse 11.
Főkötelep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerészéé. 3-11

KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főter, Molnárné féle ház.

Keresetetik:

Egy tisztességes kereskedő családnál 2 ifju — mint tanuló felvétetik. (2736)
Egy polgári borméréshez itt Debreczenben egy alkalmas helyiség keresetetik.
Egy 7-8 osztályt végzett ifju aki a zenében is oktatható adhat, két gyermek mellé, mint nevelő felvétetik. (2695)
Egy tanárnál, 2 jó családból származott tanuló teljes ellátásra felvétetik. (2731)

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Egy jókarban lévő 6 oct. zougora kedvező feltételek mellett eladó
Az Érmihályfalvai határban jövő szent Mihály naptól kezdve egy bírtok kiadó, esetleg eladó, mely áll: 154⁹⁵⁴; fekete föld, 387¹⁰⁰⁴; homok, 1897; pusztá teföld, 2¹²¹⁶; ház és udvar, 3³⁸⁶; szőlőlöböl, nemkülömben a Kösizszenben 16 nyilasos tanya földe. (2172)
A tőzcsos kertbe 2 nyilas szőlő cseréppel fedett pájtával eladó. (2498.)

Ingatlanságok haszonbéri kiadásra:

A főtéren lévő Szikszay-féle házban, a régi függetlenségi kör volt helyisége, 5 szoba a hozzátartozókkal együtt azonnal kiadó.
A V.-Pécsi határban 100 drb. sertésnek való legelő kiadó. (2499)
Egy lak, mely áll 8 szobából és a hozzá tartozókból, kiadó. (2509)
A Kösizszenben 11^{3/4} nyilas tanya föld a rajta lévő épületekkel együtt kiadó.
A piacoz közel egy utcai szoba butorral vagy anélkül kiadó. (1483)
Az onodón 2 és fél nyilas föld kiadó.

Eladó ingóságok:

Egy jó karban lévő borsajtó eladó (2732)
Egy Wertheim szekrény eladó.
3 nagy kávéházi tükör és egy kávéházi cassa eladó. (2634)

Alkalmazást keresők:

Egy jó bizonyítványokkal ellátott ifju mint könyvvételező alkalmazást keres.
Egy jó családból származott idősebb nő leányával valamely jó családnál vagy magános gazdálkodó egyénnél mint gazdasszony alkalmazást keres.
Főbbféle mesterelemek u. m. ácsmester, asztalos mester, kovács mester, kerégyártó mester conventióra alkalmazást keresnek.
Hat kiskoru árván maradt gyermek (3 leány 3 fiú) örökre bizonyítványokkal ellátott egyén hajlandó volna valamely uraságnál inasi avagy komornai állomást elfogadni (2441)
Egy gazdtiszt havi fizetésre mint kiegészítő alkalmazást keres.

Mindenemű és nagyságu. használt és új Wertheim szekrények, Tressourral vagy anélkül a legutányosabb áron megrendelhető Zicherman H. irodájában.

Jövedelmező mellékereset. Oly helybeli és vidéki egyének, kik egy világhírű örvendő vállalat terjesztése által jó mellékjövedelmre szert tenni kívánának: kéretnek ebbéli szándékukat szerkesztőségünkhez S. M. C. cím alatt intézőndök levelekben tudatni.

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítetik.

— Az ezen rovatokban közölttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közétesz

ZICHERMAN H.

(318) irodája Debreczen főter Molnárné féle ház.

(325) 3-3

6749. sz.
1879 tkv.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. tszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Filótás Ferenc végrehajtónak Matkó Ferenc végrehajtott szünetelő ellen végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 89. sz. tkvben jegyzett homoktér szőlőnek s tartozékainak 450 frtra becsült fele része az 1879. évi Szeptember hó 10-ik napján délután 3 óráig mint első- és 1879. évi Október hó 10-ik napján délután 3 óráig, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árverésen az árverésre kitűzött birtok nem fog eladtni.
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknek letelni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladtni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket a hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi Julius hó 29-ik napján

Szűcs István, **Bay,**
elnök. (328) 2—3 aljegyző.

Arverési hirdetés.

Balla Mihály vagyonbukott debreczeni lakos csődhitelzezői választmányára részéről közhírré tétetik, hogy a csődítomeghez tartozó debreczeni 2224-ik számú tkvben foglalt 14,454 frtra becsült Nagy-Hatvan utcai 1529. sorszámú ház és ondódi külső földje az 1879-ik évi **október 3-ik** napján délután 3 óráig mint első-, és 1879-ik évi **november 3-ik** napján délután 3 óráig mint második határidőben, a debreczeni királyi törvényszék árverési termében Trök Péter kir. bírósági végrehajtó közben-ötével megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a 1445 frt 40 kr az árverés megtartásához kiküldött alólirt választmányi tag kezéhez készpénzben vagy ovadékképes papírban az árverezni kívánók által letendő.

2-ször. Az árverésre kitűzött ingatlanok az 1-ső árverésen csak a becsáron felül, — a 2-ik árverésen azonban azon alól is eladtnak.

3-ször. A vételár az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, három egyenlő részletben 6% kamatokkal együtt Báthory Sándor kiküldött választmányi tag kezéhez fizetendő; — a bánatpénz az utolsó részletbe fogván beszámíttatni.

4-ször. Minthogy az árverésre kitűzött ház bérbe van kiadva, vevő a bérleti szerződést elfogadni s fentartani köteles, — és így csak is az árverés jogerőre emelkedésekor még le nem járt bérleti összegek felvételére leendő jogosítva.

5-ször. A házatlan ondódi földnek e folyó évi használatára is bérbe levén kiadva, azt csakis az idejéig letakarítása után leendő jogosítva vevő használatába venni.

6-ször. A házatlan járó mindennemű adókat és közterheket 1880-dik évi pünkösdtől kezdve vevő fizeti, ezen napig a béről lévén azt köteles letetni; — a házatlan ondódi földnek pedig 1880. Január 1-től kezdve mindennemű adóját vevő fizetendi.

7-ször. A tulajdonjog bekebelezése, csak a vételár teljes lefizetése után fog vevő javára a csődválasztmány által kiadandó engedély alapján hivatalból eszközöltetni.

8-ször. Az átiratási kincstári díjak s minden költségek, s a vételár részletekről adandó nyugták bélyegei vevőt terhelik.

9-ször. Ha netalán vevő a feltételeknek eleget nem tenne, az ingatlanok vevő kárára és veszélyére s bánatpénzének elvesztése mellett a prts. 459-ik §-a értelmében, egy újabb kitűzendő csak egyszeri árverésen becsáron alul is el fog adtni.

Debreczen, jul. 25. 1879.

Báthory Sándor,
választm. tag.
Fényes Ignác,
csódt. gondnok.

(324.) 2—3.

7669/1879.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Emmert Antalnak végrehajtónak Faragó Péter és neje Kecsés Zsuzsánna végrehajtott szünetelő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 2785. sz. tkvben jegyzett 51,050 frtra becsült barna utcai 1997. számú ház és ondódi földje az **1879. évi szeptember hó 15-dik** napján d. u. 3 óráig, mint első- és **1879. évi október hó 15-ik** napján d. u. 3 óráig, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Trök Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár; melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladtni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek letelni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknek s végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket a hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzős hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, — ellenkező esetben Beér Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi aug. hó 5-ik napján.

Szűcs István, **Bay,**
elnök. (344.) 2—3. jegyző.

6910.

Arverési hirdetés.

1879.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Gogán Juliánna végrehajtónak, Gogán Johanna, Károly és József végrehajtott szünetelő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debr. 3015. számú tkvben jegyzett váradutcai 2225. számú 7600 frtra becsült ház és ondódi földje a homokkertben levő 1 hold 1200 frtra becsült szőlő az **1879. évi szeptember hó 13-ik** napján d. u. 3 óráig mint első-, és 1879. évi **október hó 13-ik** napján d. u. 3 óráig, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Trök Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladtni.
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárának 10% készpénzben,

vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a 2 ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, a 3. részt ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek letelni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladtni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket a hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1879. évi august. hó 5-ik napján.

Szűcs István, **Bay,**
h. elnök. (347) 2—3 aljegyző.

7134. sz.

1879. tkv.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Bészler Róza végrehajtott szünetelő elleni végrehajtás ügyében lefoglalt, a debreczeni 2275. sz. tkvben jegyzett s 9000 forintra becsült hatvan-utcai 1562. számú ház és 9 hold ondódi föld az **1879. évi szeptember hó 5-ik** napján d. u. 3 óráig, mint második határidőben — a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt 6 százalék kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek letelni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. aug. hó 12-ik napján.

Szűcs István, **Bay,**
h. elnök. (346) 2—3 aljegyző.

KAZAN ÉS GÉPMŰHELY

DEBRECZEN

Péterfia-utca 888-ik sz.

Alólírtak ajánljuk magunkat mindennemű u k a z á n é s g é p m u n k á k r a, egyszersmind azoknak kijavítására. Szakavatott jó munkát és jutányos árak mellett gyors kiszolgálást kötelezvény, a t. közönség becses megrendelését kérjük. Tiszteletteljesen

202 14—25 Sternischa testvérek.

6970. sz.
1879. tkv.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a debreczeni ref. egyháznak, Oláh Jánosné és Lukács Jánosné végrehajtott szünetelő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 142. számú telekkönyvbe jegyzett, s 1200 frtra becsült ház és 4 1/2 hold ondódi föld, az 1879. évi **aug. hó 30-ik** napján délután három óráig, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek letelni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknek s végrehajtónál előre is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, 1879. évi august. hó 5. napján.

Szűcs István, **Bay,**
h. elnök. (345) 2—3 jegyző.

Arverési hirdetés.

Balla Mihály v. b. debreczeni lakos csődhitelzezői választmányára részéről közhírré tétetik, hogy a csődítomeghez tartozó debreczeni 3559. és 3540 ik számú tkvben foglalt, 6020 frtra becsült újkeri majorság föld és szőlő a rajta levő épületekkel s aklokkal az 1879-ik évi **szeptember hó 10-ik** napján d. u. 3 óráig mint első-, és 1879-ik évi **október hó 10-ik** napján d. u. 3 óráig mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében Trök Péter kir. bír. végrehajtó közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1-ör. Árverezni kívánók által az 6020 frt. becsárnak, mely a kikiáltási árt képezi 10%-a 502 frt. a kiküldött csődválasztmányi tag kezéhez bánom pénzül, kész pénzben, vagy ovadékképes érték papírokban letendő.

2-ször. Az első árverésen az ingatlanok csak a becsáron felül, a második árverésen azonban azon alul is eladtnak.

3-ször. A vételár az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részletben 6% kamattal Báthory Sándor kiküldött választmányi tag kezéhez fizetendő, — a bánom pénz az utolsó részletbe fogván beszámíttatni.

4-ször. Minthogy az árverés alá kitűzött majorsági föld és aklok jelenleg, az 1879-ik évi Október hó 15-ik napján bérbe vannak kiadva, vevő csak ezen napon léphet annak használatába.

5-ör. Az ezen ingatlanoknak, hogy részest tevő kerti szőlő idejéig termése is hasznos bérbe lévén kiadva, az idejéig természetesen, vevő csak f. évi November hó 1-én léphet annak használatába.

6-or. A vett ingatlanok után járó mindennemű adókat és közterheket az 1880-ik évi Január 1-től kezdve vevő köteles fizetni.

7-or. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog vevő javára a csődválasztmány által kiadandó engedély alapján hivatalból eszközöltetni.

8-or. Az átiratási kincstári díjak, fizetési nyugták bélyegei s egyéb költségek vevőt terhelendik.

9-er. Ha netalán vevő a feltételeknek eleget nem tenne, azon esetben az ingatlanok vevő kárára és veszélyére, bánom pénzének elvesztése mellett a prts. 459-ik §-a értelmében, egy újabb kitűzendő csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adtni.

Debreczen, 1879. Julius 25.

Fényes Ignác,
csódtömeggondnok.
Báthory Sándor,
választm. tag.

(326) 3—3.